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Дата проведения: 
Учебно-методический комплект: программа дополнительного образования социально-педагогической направленности «Дорога к дому»; программа кружка  глиняной игрушки «Белогорья»  «Бабушкин сундук». 

Образовательная область: «Познавательное развитие». «Художественное творчество», «Коммуникация», «Социализация».
Целевая аудитория: разновозрастная группа воспитанников  дошкольного возраста        (3-7 лет).
Цель занятия:  научить лепить  лошадку  по образцу из глины. 

Задачи: 

Образовательная:  отрабатывать навыки лепки из глины, используя приёмы: скатывание, раскатывание, оттягивание, сплющивание.   
Воспитательная:  воспитывать любовь и уважение к народной культуре через образ глиняной игрушки; дать ребёнку возможность ощутить радость от результата   своего труда. 
Развивающая: Вызвать интерес у детей к изучению истории России, русского народного творчества, способствовать развитию ручной умелости при изготовлении глиняной птички  и развитию мелкой моторики рук.   
Предварительная работа: Проект: создание «Мини-музея «Глиняная игрушка Белогорья»», беседы с детьми  о народных промыслах, чтение и заучивание стихов и потешек, проведение обучающих занятий по лепке  (петушка,  барашка, птички  и т.п.). Игры с народными игрушками.
Рассматривание иллюстраций с изображением лошадей, беседы о лошадях; 
Новизна данного занятия: 
- доступность теоретического и практического материала;

- небольшие материальные затраты;

- зримые результаты работ;

-использование игровых элементов, способствующих постоянной заинтересованности детей к процессу деятельности.

Формы и методы обучения 

- индивидуально-дифференцированный;

- групповой;

- практический;

- наглядный.

Формы работы с детьми:

- Дидактическая игра; 

- разговор;

- рассматривание готовых образцов;

- лепка под руководством воспитателя;

- самостоятельная деятельность.

Форма подведения итогов:
-  выставка детских работ;
Инструментарий:  демонстрационный материал  - игрушки из ткани, соломы, глины, дерева.
Раздаточный материал:

глина, салфетки, стека, доски для лепки, баночки для воды, схема изготовления лошадки.
Тип занятия: познавательно-практическое занятие.
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Ход занятия:

I. Введение

1. Организационная часть.

Воспитатель: 

Ребята сегодня у нас не обычное занятие, к нам пришли гости, давайте с ними поздороваемся! 

Ребята, вы любите путешествовать? Мы сегодня с вами отправимся в путешествие.  Мы  совершим путешествие в мир красоты, добра, в мир удивительных творений народных умельцев (игрушечников).

Давайте вспомним с вами кто такие игрушечники?

Дети: Это люди, которые изготавливали игрушки.

Молодцы правильно.

2. Сообщение темы и цели занятия.
Воспитатель: Сегодня я  расскажу вам удивительную историю про то, как давным-давно появились игрушки.

Кто знает, как называется наша страна? (Россия, а раньше она называлась Русь, а еще раньше она называлась древняя Русь. Ребята, что значит древняя? Древняя значит старая, очень давняя. Так вот, тогда в древней Руси не было магазинов, и нельзя было купить игрушки. И детки, делали себе игрушки сами, своими руками, материал они выбирали разный, были игрушки и из ткани, из глины, и даже из соломы. 

Своих кукол дети никогда не оставляли на улице, не разбрасывали в доме. Они берегли их в коробах и ларчиках, брали их в гости. 

Вот и у меня есть такой ларчик, в котором живут игрушки, Посмотрите, здесь много разных игрушек я их сделала сама своими руками, Давайте их достанем и рассмотрим. 

      Воспитатель показывает детям игрушки и предлагает рассказать о них, что это за игрушки, из чего они сделаны. 

    Воспитатель: 

  - Какое настроение создают эти игрушки? (радостное, весёлое, праздничное).  

 - Какими цветами расписаны игрушки? (синий, красный, желтый, зеленый…)
II. Основная часть

1.Отгадывание загадок. 

Сегодня мы  с вами станем мастерами игрушечниками, а из чего мы будем делать игрушку, вы догадайтесь сами. 

Гончар для меня разведёт жаркий пламень.

Сухая, я твёрдой бываю как камень.

Размочат - как тесто податливой буду,

Могу превратиться в игрушку, в посуду,

Лечебными свойствами очень богата,

Меня отыскать вам поможет лопата.

Белая, красная и голубая

Узнали, ребята, кто я такая?

- Да! Это ребята глина. 

Воспитатель: Наша мастерская, светлая и просторная.  И всё у нас есть для превращения обычного куска глины в фигурку.  
    Но для того, чтобы узнать, что мы будем лепить - отгадайте мои загадки:
Стройный, быстрый,                                              Чемпионка в быстром беге,
Хвостик с гривою пушистый,                                Я порой вожу телеги.
Сено жуёт и груз на себе везёт.                           Дядя конюх мне принёс
  Кто это? (конь)                                Воду, сено и овёс (лошадь).
Воспитатель: 

Молодцы, ребята! Правильно отгадали загадки

2. Дидактическая игра: «Собери целое».
Из частей тела лошади собираем целое.

Воспитатель:  

3. Беседа «Рассматривание  глиняной  игрушки - Лошадки».             Посмотрите на картинку  и скажите, из каких частей состоит лошадка? (туловище, голова, ноги, хвост, грива, уши).  

      Сколько кусков глины лежит на моей дощечке? 

 Сосчитай, ….. (три). 

   Они одинакового размера? (они все разные: большой, поменьше и самый маленький). 

    Как вы думаете, какого размера кусок глины необходимо использовать для изготовления туловища?  (самый большой т.к. туловище самая большая часть лошадки). 

    Как вы думаете, какого размера кусок глины понадобится для изготовления головы? (среднего размера кусок глины). Почему вы так думаете?  

       Какой остаётся? (самый маленький). Что вылепим из него? (хвост). 

      А кто напомнит мне и ребятам, какие приёмы лепки обычно используются в работе? (прямые и круговые движения рук,примазывание, вытягивание, сплющивание, сглаживание, оттягивание). 

     С этим разобрались. А почему у меня получилась такая неяркая игрушка? Как вы думаете?  (Работа не окончена).

  Правильно, дальше её необходимо высушить, обжечь в печи, и только после этого расписать.
        За работу!  Но перед ней нам просто необходимо немного размять руки! Так поступают настоящие мастера!
А теперь я приглашаю вас на свои рабочие места (дети садятся за столы). Но чтобы ваши ручки стали ловкими и умелыми, разомнем наши пальчики.

4.  Пальчиковая гимнастика.
 Лошадки

Цок –цок –цок, цок-цок-цок- Поцокайте язычком.

Скачет резвый табунок. Быстро перебирать

 (пальцами и перемещать их по столу)  

Я люблю свою лошадку,
Причешу ей шерстку гладко,
(поглаживают кисти рук)
Гребешком приглажу хвостик
(поглаживают каждый палец)
И верхом поеду в гости.
(стучат пальчиками по столу)

 (Далее воспитатель объясняет правила безопасного обращения с глиной и стекой).

     Итак, мы размяли наши пальчики и теперь приступаем к работе. Только помните, глиной  мы не кидаемся и в рот ее не берём. Работу надо выполнять на специальной для этого подложке; во время работы друг друга не толкаем и не ссоримся.
(Во время рассматривания игрушки  медленно поворачиваем образец, чтобы дети видели его со всех сторон).

5.  Показ поэтапного выполнения работы. Показ воспитателем последовательности техники лепки лошадки.
 Комментирование своих действий: 

     А теперь внимательно следите за моей работой - лепкой лошадки.  Итак, я беру самый большой кусок глины, для того, чтобы вылепить туловище лошадки, раскатываю его между ладонями в толстую «колбаску». 

   Затем, сначала с одной стороны – «колбаску» разрезаю стекой на две равные части, а затем так же со второй.  Это будут ноги лошадки, и начинаю сглаживать все неровности, затем сгибаю их, чтобы лошадка стала устойчивой, откладываю. 

  Дальше беру среднюю по размеру часть и раскатываю «колбаску» покороче, сгибаю её пополам: из передней части делаю голову, а из второй будет шея.

       А сейчас я буду соединять шею с туловищем. Места соединения хорошо надо примазать друг к другу. 

      Затем мы с двух сторон головы прищипываем с небольшим вытягиванием – это ушки, вдоль шеи более крупное «прищипы» – грива. 

         Для изготовления хвоста берём самый маленький кусочек глины и раскатываем его прямыми движениями рук в тонкую «колбаску». Получившуюся деталь мы слегка сплющиваем и примазываем к туловищу лошадки. Готовое изделие устанавливаем на подложке.
         Вопросы на закрепление. 

   Что самым сложным в работе вам показалось? 

   Что делаем сначала? 

   Какая часть лошадки получится из самого маленького куска глины?  

   Чтобы получилась грива, что надо сделать?
   Напоминаю вам ребята, о том, что нужно работать аккуратно, т. К

   По окончании работы воспользуйтесь влажной салфеткой для очистки рук.      Приступаем!?  

   Надеюсь, что вам  понятно, как и в какой последовательности выполнять  работу, если возникнут затруднения, я всегда приду вам на помощь.
      6.  Самостоятельная деятельность воспитанников. 

 (Самостоятельная  работа детей и совместное выполнение операций (рука в руке). Дети принимают помощь воспитателя).

        
        Воспитатель осуществляет индивидуальную помощь затрудняющимся детям.
Дети работают под тихую русскую музыку. В конце занятия изделия мастеров выставляются на выставочный стенд. Дети вместе с воспитателем рассматривают их и любуются ими.

III. Заключительная часть.

Воспитатель.
Воспитатель: Я вами довольна. Все справились с такой интересной работой. Лошадки получились у всех разные. Целый табун!  Так говорят, когда лошадей много.  Но процесс не завершён. 

     Какой следующий этап в изготовлении глиняной игрушки? (обжиг, роспись). 

    1. Рефлексия

 Воспитатель: Ребята, чем мы сегодня занимались? (отгадывали загадки, играли в игру «Собери целое», играли с пальчиками,  лепили). Кого мы сегодня лепили?
Из какого материала?  Какими приемами  мы пользовались? (раскатывание, прищипывание, сплющивание).
Кем мы сегодня были?(мастерами  игрушечниками).
      Что нового вы узнали о глиняной игрушке? (её лепят, обжигают, раскрашивают).
        Какую ещё игрушку вы хотели бы научиться лепить?
         Итак, отправляем игрушку на обжиг. А на следующем занятии мы её украсим расписным узором.
        Спасибо за ваш труд!
